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I SISSEJUHATUS 

2017. aasta mais viis Kohila vallavolikogu kultuurikomisjoni juurde moodustatud toimkond koosseisus 

Sigrid Põld, Virve Õunapuu, Anneliis Kõiv, Ulvi Mägi ja Reet Runge vallaelanike hulgas läbi küsitluse 

eesmärgiga selgitada välja: 

 

• elanike huvi  erinevate kultuurisündmuste ja külastatavuse kohta 

• elanike hinnang vallas korraldatavate sündmuste korraldusele 

• elanike arvamus Kohila alevi rahvamaja vajalikkuse ja asukoha kohta 

• elanike huvi huvitegevuse ja selles osalemise kohta 

 

Toimkond on tänulik kõigile vastajaile ning plaanib elanikelt saadud tagasisidet kasutada vajalikeks 

tegevusteks valla kultuurielu paremaks korraldamiseks ja rikastamiseks. 

 

II ANDMED VASTAJATE KOHTA 

 

Küsitlusele vastajate arv oli oodatust tagasihoidlikum. 
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Mehed Naised KOKKU

Vastajate osakaal sihtrühma elanike arvust

Küsitluse sihtrühma kuulus 5500 elanikku 

vanuses 18-90 aastat, neist 2799 olid mehed 

ja 2701 naised. 

Sihtrühma meestest vastas küsitlusele 0,5% 

ja naistest 1,9%.  Kokku vastas küsitlusele 

1,2% sihtrühma elanike arvust. 

Küsitlusele vastas 13 meest ja 53 naist, kokku 

66 elanikku. 
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4,5%
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65,2%

Vastajad hariduse järgi

Põhi Kesk Kõrgem

Esitatud andmete põhjal näeme, et ligikaudu 

60% vastajatest elavad Kohila alevis ja 40% 

mujal valla asumites. 

Kokku elab väljapool Kohila alevit 26 

vastajat. 

17 vastajat on oma elukoha määratlenud. 

Oma elukoha mujal valla asumites jättis 

täpsustamata 9 vastajat. 

Naiste vastamisaktiivsus oli suurem, 

vastajatest oli naisi 80% ja mehi 20%.  

Kõrgharidusega vastajate osakaal oli kõige 

suurem ja moodustas  65,2% vastajate arvust. 

Naistest oli kõrgharidusega vastajaid 71,7%. 

Ligikaudu kolmandik vastajaist olid 

keskharidusega. 
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III  KÜSITLUSE TULEMUSED 

1. Elanike huvi küsitluses toodud valdkondade kohta, külastuste sagedus aastas ja 

külastuspaigad väljaspool Kohila valda 

Küsitluses toodud sündmused olid: sõnateater, muusikateater, süvamuusika kontserdid, levimuusika 

kontserdid, kino, näitused, raamatukogud, harrastajate etendused ja kontserdid, laulu-ja tantsupeod. 

Lähtudes tagasihoidlikust vastajate arvust vaadati tulemusi vaid meeste ja naiste lõikes. Tulemusi 

vanuselisest ja hariduslikust vaatest eraldi välja toodud ei ole.  

 

  

Enam vastajaid: 

Huvitab väga – levimuusika kontserdid, kino ja sõnateater. 

Huvitab – kino, harrastajate esinemine, levimuusika kontserdid ja sõnateater. 

Ei huvita – näitused, laulu-ja tantsupeod ja muusikateater 

 

Kui vaatame hinnanguid Huvitab väga ja Huvitab kokku, siis meeste hulgas on suurem huvi kino, 

levimuusika kontsertide, harrastajate esinemiste ja sõnateatri vastu.  
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Kõige rohkem oli vastajaid vanuses 41-50 ja 

60+  aastat.  

Kõige vähem oli vastajaid vanuses 51-60 

aastat. 

Meeste hulgas olid vanusegrupid võrdselt 

esindatud. 

Naiste seas olid aktiivsemad vastajad 

vanusgrupis 41-50, 60+ ja 31-40, vastajaid 

vastavalt 16, 15 ja 12 vastajat. 
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Enam vastajaid: 

Huvitab väga – sõnateater, kino ja muusikateater. 

Huvitab – näitused, harrastajate esinemine ja laulu-ja tantsupeod. 

Ei huvita – näitused, raamatukogu ja süvamuusika kontserdid. 

 

Kui vaatame hinnanguid Huvitab väga ja Huvitab kokku, siis naised huvituvad enam kinost, 

sõnateatrist, laulu-ja tantsupidudest ning muusikateatrist. 

 

Meeste ja naiste eelistused on mõnevõrra erinevad: 

Mehed  kino    Naised  kino 

  levimuusika kontserdid    sõnateater 

  harrastajate esinemised   laulu-ja tantsupeod 

  sõnateater     muusikateater 

Kino on nii meeste kui naiste hulgas esimene eelistus -  86% vastajatest. Kohilas puudub kino ja 

vastajad käivad kinos enamasti Tallinnas, vahel ka Hageris. 

 

Järgmisel diagrammil on Meeste ja Naiste hinnangud liidetud: 
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Enam vastajaid: 

Huvitab väga – sõnateater, kino ja muusikateater. 

Huvitab – harrastajate esinemine, näitused, kino. 

Ei huvita – näitused, raamatukogu, süvamuusika kontserdid. 

 

Järgneval diagrammil on liidetud Meeste ja Naiste hinnangud Huvitab väga ja Huvitab: 

 

 
 

Enim pakuvad huvi – kino, sõnateater, muusikateater, levimuusika kontserdid ja laulu-ja tantsupeod. 

 

 
 

Kui lähtuda sellest, kui paljud vastajad küsitluses külastuskorrad ära märkisid, siis mehed külastavad 

enam kordi aastas kino, näitusi ja harrastajate esinemisi. 

Naised külastavad enam kordi aastas  raamatukogu, kino, sõnateatrit ja näitusi. 
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Kultuurihuvi käiakse rahuldamas enamasti Tallinnas. Linnadest on mitmeid kordi märkimist leidnud 

Rakvere, Viljandi, Pärnu, Tartu, Haapsalu ja Rapla. Muudest paikadest ka Saku, Kernu, Kiisa, Laitse, 

Märjamaa ja Raikküla. 

Laulu-ja tantsupidudest osavõtjate ja pealtvaatajatena ilmutavad naised suurt huvi. 

23 naist on osalenud esinejana, neist 18 nii esineja kui pealtvaatajana. 17 naist on osalenud ainult 

pealtvaatajatena. Keskmiselt on naised osalaenud esinejatena 2,5 korda ja pealtvaatajatena 3 korda. 

 

 

2. Kohila valla kultuurisündmused, korraldamise kohad ja külastatavus  
 

2.1. Kultuurisündmused 

 

 
 

Enam vastajaid: 

Enamasti – avalikud kontserdid ja etendused, valla jaanituli ja Kapa rock. 

Vahel harva – kohvikute päev, Kohila raamatukogu sündmused, keraamika sümpoosion/potilaat, Kapa 

männik loeb ja valla külade sündmused. 

Mitte kunagi –Hageri muuseumi sündmused, Kapa männik loeb, Kohila raamatukogu sündmused, Kapa 

männik loeb, vabariigi aastapäeva tänuõhtu. 
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Enam vastajaid: 

Enamasti – avalikud kontserdid ja etendused, kohvikute päev, keraamika sümpoosion/potilaat. 

Vahel harva- Kapa rock, avalikud kontserdid ja etendused ja Kapa männik loeb. 

Mitte kunagi – Hageri muuseumi sündmused, vabariigi aastapäeva tänuõhtu, Kapa männik loeb ja valla 

külade sündmused. 

 

Kui vaadata hinnanguid Enamasti ja Vahel harva kokku saame sündmused külastatavuse järgi reastada: 

 

 
 

Mehed – enam külastatud sündmused – avalikud kontserdid ja etendused, kohvikute päev, Kapa rock 

ja valla jaanituli. 
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Naised - enam külastatud sündmused – avalikud kontserdid ja etendused, kohvikute päev ja 

keraamikasümpoosion/potilaat. 

 

 
 

Enam külastatud sündmused – avalikud kontserdid ja etenduse (85% vastajatest), kohvikute päev (73% 

vastajatest), keraamikasümpoosion/potilaat (65% vastajatest) ja Kapa rock ( 64% vastajatest). 

 

2.2. Avalike kontsertide ja etenduste paigad 

 

Selles alajaotuses saame ülevaate avalike kontsertide ja etenduste külastatavusest erinevate 

korralduspaikade lõikes. 

 

 

29
30

37
39

28
32

29
12

23
44

EV aastapäeva tänuõhtu
Valla jaanituli

Keraamika sümpoosion, potilaat
Kohivkute päev

Kapa männik loeb
Kapa rock

Kohila r/kogu sündmused
Hageri muuseumi sündmused

Valla külade sündmused
Avalikud kontserdid/etendused

Naised - kultuurisündmused Enamasti ja Vahel harva (vastajate arv)

35

40

43

51

33

42

35

15

30

56

EV aastapäeva tänuõhtu

Valla jaanituli

Keraamika sümpoosion, potilaat

Kohivkute päev

Kapa männik loeb

Kapa rock

Kohila r/kogu sündmused

Hageri muuseumi sündmused

Valla külade sündmused

Avalikud kontserdid/etendused

Mehed ja Naised - kultuurisündmused Enamasti ja Vahel harva (vastajate arv kokku)

4

1
0 0

9

0
1

4

1

8

3

1

5

7

3 3
2

4

2

7
8

4
5 5

2
3

7 7

1

6
7

1
2

0

5
6

Mehed - korraluspaigad (vastajate arv)

Enamasti Vahel harva Mitte kunagi



9 
 

Enam vastajaid: 

Enamasti – Kohila gümnaasiumis, vabas õhus, Tohisoo mõisas ja Kohila spordihoones. 

Vahel harva – Hageri rahvamajas, Hageri kirikus ja Kohila spordihoones. 

Mitte kunagi – Kohila baptistikoguduses, Angerja kirikus ja Kohila mõisakaoolis. 

 

 
 

Enam vastajaid: 

Enamasti –  Kohila gümnaasiumis, vabas õhus ja Tohisoo mõisas. 

Vahel harva –  vabas õhus, Hageri kirikus ja Kohila spordihoones. 

Mitte kunagi – Sutlema mõisas, Angerja kirikus ja Omamood kohvikus. 

 

Kui vaadata hinnanguid Enamasti ja Vahel harva kokku saame kontserdipaigad külastatavuse järgi 

reastada: 

 

 
 

Meeste poolt enam külastatavad korralduspaigad -  vabas õhus, Kohila gümnaasiumis ja Kohila 
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Naiste poolt enam külastatavad korralduspaigad – vabas õhus, Kohila gümnaasiumis ja Tohisoo mõisas. 

 

 
Avalikke kontserte ja etendusi külastab Enamasti või Vahel harva 85% vastajatest. 

Vabas õhus toimuvaid kontserte ja etendusi eriti sagedasti ei toimu, ometi on need vastajate hulgas 

kõige populaarsemad – neid külastab Enamasti või Vahel harva kokku 88% vastajatest. 

Gümnaasiumi saalis toimuv, enamasti levimuusika ja rahvakultuurikollektiivide kontserdid, leiab 

sagedast külastamist. 

Käiakse ka Tohisoo  mõisas, kus enamasti toimuvad muusikakooli õpilaste ja süvamuusika kontserdid. 

 

2.3. Näitused 
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Enamasti ja Vahel harva vaatab 68% vastajatest näitusi Kohila raamatukogus, 59% Tohisoo mõisas ja 

44% vallamajas. Naiste hulgas on menukad Kohila raamatukogu näitused. 

Pea pool vastanud meestest ja kolmandik naistest ei tunne näituste vastu üldse huvi. 

Angerja kirikut ja Sutlema mõisa galeriid ei ole vastajad näitusepaigana avastanud.  

 

2.4. Hinnang Mitte kunagi – vastajate kommentaare 

 

Oma põhjendusi tõi välja 40 % vastajatest: 

- 13 vastajat  - huvi puudus, teemad ei huvita, sündmused on aastaid ühekülgsed. 

- 9 vastajat – sündmused on kodust kaugel ja puudub transport. 

- 3 vastajat -  sündmuste toimumise aeg ei ole sobiv. 

 

Märgitud oli ka – infopuudus, perekondlikud põhjused, kõrge vanus, tunne, et külade sündmused on 

mõeldud ainult kohalikele, nõudlikumale maitsele on sündmusi vähe. 

 

 

2.5. Kultuurisündmuste korraldus 

 

 
 

Vastajad hindavad kõige kõrgemalt sündmuste kunstilist taset - Väga hea ja Pigem hea  87 % 

vastajatest. 
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Hinnang on kõrge ka avaliku korra, piletite saadavuse ning reklaami ja teabe osas. 

Rahuldava hinnangu osaliseks on enam saanud sündmuste toimumise sagedus ja parkimise korraldus. 

Rahulolematust väljendatakse enam transpordi, ruumide sobivuse  ning reklaami ja teabe kohta. 

 

Kommentaare lisas 13 vastajat: 

- 5 vastajat leiavad, et ruumid on  ebasobivad – nt Tohisoo ja Kohila mõisa saalid väikesed, vähe 

istekohti, gümnaasiumi saal ebasobiv, ruumides puudub korralik ventilatsioon 

- 5 vastajat kurdavad infopuuduse üle – nt info hilineb või puudub üldse, vallaleht ei ole info 

edastajana tasemel, kasutatakse liiga palju sotsiaalmeediat, info peaks olema leitav ühest 

kohast 

- 2 vastajat ei ole rahul transpordikorraldusega 

 

Märgitud on ka kino puudumine ning parkimisprobleemid suurürituste puhul. 

 

 

2.6. Milliseid kultuurisündmusi veel soovitakse 

 

Pea pooled vastajatest tegid oma ettepankuid:  

 

Teatrietendused   15 vastajat 

Kontserdid, muusikalid   9 

Kino     7 

Kontserdid, sündmused vabas õhus 7 

Tantsuõhtud    2 

Lemmikloomade näitused  2 

Spordisündmused eakatele  1 

Laulupeod    1 

Sündmused nõudlikumale maitsele 1 

Loengud terviseteemadel  1 

Emakeele päeva tähistamine  1 

 

3. Kultuurikeskus Kohila alevisse 
 

Küsimusele, kas Kohilasse tuleks ehitada kaasaegne kultuurikeskus vastas:  

 

JAH -  57 vastajat ehk 86% vastajate arvust 

EI     -    9 vastajat ehk 14% vastajate arvust 

 

EI – vastajad lisasid ka omapoolseid kommentaare: 

 

- Ressursse tuleks kasutada pigem Kohila gümnaasiumi ja Hageri rahvamaja saalide arenduseks 

ja paremaks kasutamiseks ning uut maja ei ole vaja 

- Kultuurikeskuse ehitus Kohilasse on liigne luksus ning mille arvelt selle kulud kaetakse. 

 

JAH – vastajad pakkusid välja hulga ideid, kus kultuurikeskus võiks asuda: 
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23% vastajatest leiab, et parim paik kultuurikeskusele oleks nn endise teedevalitsuse ala. 

Kui väite all Alevi keskel on mõeldud Vabaduse ja Tööstuse t ristumispiirkonna ala ja sellele lisada väide  

Endine turuplats ja sellega külgnev ala näeb seda paika asukohana 18% vastajatest. 
Plaanitavale puhkealale üle jõe, kus on alustatud sportimisvõimaluste rajamisega, näeb alevi vaba aja 
veetmise ja ka kultuurikeskuse paigana 8% vastajatest. 
Leitakse ka, et Kohila gümnaasiumi lähedal võiks kultuurikeskus asuda. 
 

4. Huvitegevus 
 
4.1. Individuaalne huvitegevus 
 
Harrastajaid on kokku 17, neist 2 meest. 
Mehed on märkinud muusika ja lugemise. 
Naistest teevad 11 vastajat  teevad käsitööd, 6 vastajat tegelevad muusika ja pillimänguga, märgitud  
on ka aiakujundus, vanade esemete taastamine, tants ja maalimine. 
 
 
4.2. Huviringides osalemine 
 
Huviringide töös osaleb 17 vastajat, neist 1 mees. 
Meesvastaja tegeleb mälumänguga. 
Naistest käivad 7 vastajat koori-või ansamblilaulus, 3 vastajat käsitööringis. 
Märgitud on ka pillimäng, rahvatants ja keraamika. 
Naised käivad peale Kohila valla huviringides veel Tallinnas, Sakus, Raplas ja Kiisal. 
 
4.3. Milliseid huviringe veel soovitakse 
 
Oma soovid avaldas 9 vastajat, neist 2 olid mehed. 
Mehed tegeleksid meelsasti trummi- ja kitarriõppe ning segakoorilauluga. 
Naised on märkinud sega-rahvatantsu, maalimist, inglise keele õpet, fotograafiat, näitering, 
keraamikat ja kudumist. 
 
5.  Tegutsemine vabatahtlikena 
 
Vabatahtlikku tööd sündmuste korraldamisel on teinud 11 vastajat – 5 meest ja 6 naist. 
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4

3

2

2

1

1

1

Viljandi mnt 9 - endine TREV-i ala

Kohila alevi keskel

Plaanitav puhkeala üle jõe

Endine turuplats ja sellega külgnev ala

Gümnaaasiumi lähedal

Jõe t - enise sovhoosikeskuse alal

Endise rahvamaja asukohas

Paberivabriku hoone

Viljandi mnt - Aandu tee rist

Grossi kpl ja Angerja kiriku vahele

Ala Tallinn-Rapla mnt ja Viljandi mnt ristil

Mehed ja Naised - ettepanekud kultuurikeskuse asukohaks (vastajate arv kokku)
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Mehed on kaasa löönud MTÜ Raplamaa noored poolt korraldatud ja muudel vallasündmustel. 
Naised on abiks olnud MTÜ Raplamaa noored poolt korraldatud sündmustel , sündmusel Kapa 
männik loeb ja seltside poolt korraldatud ettevõtmistel. 
 
6. Keda vallas toimuvate sündmuste korraldajatest teatakse 
 
Vastaja tõid esile 33 nime.  
Allpool on esitatud kõik tähestikulises järjekorras. 
 

Aime Mäesalu 
Anneliis Kõiv 
Astrid Õigemeel 
Esne Ernits 
Heli Kendra 
Illi Ernits 
Ingrid Kangur 
Ingrid Oksaar 
Inna Laanmets 
Jaanus Kõrv 
Jane Kalajärv 
Kadri Vilsoo 
Kai Ruljand 
Kaidi Mäekivi 
Kairis Kontus 
Kirsti Solvak 
Kristiina Bender 

Loore Neimann 
Ludmilla Anvelt 
Mare Sarapuu 
Maria Saarna 
Maris Lääts 
Martin-Erich Torjus 
Merike Hallik 
Monika Valdre 
Peter Põder 
Sigrid Põld 
Tiiu Ohlau 
Tiiu Talu 
Ulvi Mägi 
Vahur Soonberg 
Veronika Paletzky 
Virve Õunapuu 

 
Esile tõsteti ka 4 organisatsiooni - Kohila koolituskeskus, Kohila mõisakool, Kohila raamatukogu ja 
MTÜ Raplamaa noored. 
 
 
 
IV KOKKUVÕTE 
 
Küsitlusest osavõtt oli tagasihoidlik.  
Vastajaid oli kokku 66 ehk 1,2 % sihtrühma elanike arvust. 80% vastajatest olid naised ja 20% mehed. 
60% vastajatest elab Kohila alevis ja 40% muudes Kohila valla asumites. 65,2% vastajatest olid 
kõrgharidusega. Vanusegrupid olid esindatud suhteliselt võrdselt, kuid vastajate aktiivsus oli veidi 
suurem 41-50 ja 60+ aastaste vanuserühmas. 
 
Kino vastu on kõige suurem huvi. 
Üldise kultuurihuvi kohta käivatest vastustest ilmneb, et kino Huvitab väga või Huvitab 86% 
vastajatest. Naised käivad kinos keskmiselt 6,2 ja mehed 9,3 korda aastas, enamasti Tallinnas. 
Meeste järgmised eelistused on levimuusika kontserdid, harrastajate esinemised ja sõnateatrite 
etendused, naiste järgmised eelistused on sõnateatrite etendused, laulu-ja tantsupeod ning 
muusikateatrite etendused. 
 
Avalikud kontserdid ja etendused on kõige populaarsemad sündmused. 
Kontsertidel ja etendustel käib Enamasti või Vahel harva 85% vastanutest. Kõige populaarsemad on 

vabas õhus korraldatud kontserdid ja etendused. Rohkem on külastajaid ka Kohila gümnaasiumi 

saalis (enamasti levimuusika ja rahvakultuuri kollektiivide kontserdid), Tohisoo mõisas (enamasti 
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muusikakooli õpilaste ja klassikalise muusika kontserdid) ja Kohila spordihoones (enamasti 

levimuusika ja rahvakultuuri kollektiivide kontserdid) korraldatud kontsertidel. 

Kohvikute päeva külastab Enamasti või Vahel harva 73% vastajatest. Rohkem on külastajaid ka  

keraamikasümpoosionil ja potilaadal – 65 % vastajatest ning Kapa rockil – 64% vastajatest. 

 
Kohila raamatukogu on enam külastatav näituste paik. 
Enamasti või Vahel harva käib raamatukogu näitustel 68% vastajatest. 59% vastajaid käib näitustel 
Tohisoo mõisas, tagasihoidlikum on huvi vallamajas toimuvate näituste vastu. Angerja kirikut ja 
Sutlema mõisa galeriid ei ole vastajad näitusepaigana eriti avastanud. 
 
Üldine huvipuudus, ebahuvitavad teemad ja aastate viisi kestev sündmuste ühekülgsus on 13 

vastaja arvates põhiline sündmuste mitte külastamise põhjus. Toodi välja ka see, et sündmused on 

kodust kaugel ja puudub transport. Märgitud oli ka – infopuudus, perekondlikud põhjused, kõrge 

vanus, tunne, et külade sündmused on mõeldud ainult kohalikele, nõudlikumale maitsele on 

sündmusi vähe. 

Sündmuste kunstiline tase on kõrge. 
Sündmuste kunstilisele tasemele on hinnangu Väga hea või Pigem hea andnud 79% vastajatest. 
Kõige suurem rahulolematus sündmuste korraldusliku poole pealt on transpordi ja ruumide sobivuse 
osas – vastavalt 30% ja 23% vastajate arvust. 
 
Teatrietendusi oodatakse Kohilasse kõige enam. 
23% vastajatest leiab, et teatrietendusi võiks koha peale tuua. Senisest enam soovitakse ka 
kontserte/muusikale – 14% vastajatest, kino – 11 % vastajatest ja kontserte/sündmusi vabas õhus – 
11% vastajatest. 
 
Kultuurikeskuse ehitus Kohila alevisse on vajalik. 
86% vastajatest toetab Kohila alevisse kultuurikeskuse ehitamist. 14% vastajatest leiab seevastu, et 
tuleks rohkem investeerida olemasolevate ruumide kaasajastamisse ja kultuurikeskuse ehitus ning 
ülalpidamine on vallale liiga kulukas. 
Kultuurikeskuse asukohana näeb 23% vastajatest Viljandi mnt 9 (endise nn teedevalitsuse ala), 18% 
vastajatest arvab, et see võiks asuda kuskil alevi keskel ja 8% vastajatest leiab, et kultuurikeskus võiks 
paikneda gümnaasiumi vastas üle jõe planeeritaval puhkealal.  
 
Huviringides osalemise vastu on huvi olemas. 
26 % vastajatest võtab osa huviringide tööst.  Enamasti harrastatakse koori- ja ansamblilaulu ning 
käsitööd. 
Uutest huviringidest on huvitatud 14 % vastajatest – märgitud on pilliõpe, segakoor, sega-rahvatants, 
maalimine, keeleõpe, fotograafia, näitering ja keraamika. 
 
Osaletakse vabatahtlikus töös. 
17% vastajatest on teinud vabatahtlikku tööd sündmuste korraldamisel – enamasti MTÜ Raplamaa 
Noored sündmustel, vallasündmustel ja oma huviseltsi ettevõtmistel. 
 
Meil on tublisid kultuurisündmuste ja huvitegevuse korraldajaid. 
Vastajad tõid välja 33 nime, neist enam on märkimist leidnud Ulvi Mägi, Anneliis Kõiv, Maria Saarna, 
Kairis Kontus ja Sigrid Põld. 
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V MIDA VÕIKSIME TEHA 
 
Luua kaasaegsed tingimused vallaelanikele kultuuri loomiseks, tarbimiseks, enesearenduseks ja 
huvitegevuseks ning sündmuste korraldamiseks. 
 
Tundub, et aeg selleks on küps – 86 % elanike küsitlusele vastanutest ja lisaks 19 huvigruppi ( nende 
hulgas viidi samuti läbi küsitus, küll erineva vormi ja sisuga, kokku 26 huvigruppi, rühmades töötas 
178 inimest) toetavad kultuurikeskuse ehitamist Kohila alevisse. 
Lisaks sellele kogus Kohila Naiste Seltsing üle 600 allkirja kultuurikeskuse toetuseks ja on need 
vallavalitsusele üle andnud. 
 
Praegu peab 23% elanike küsitlusele vastanuist olemas olevaid ruume kultuurisündmusteks 
ebasobivaiks. 21 huvigruppi jagavad sama muret ja leiavad lisaks, et suuremad ruumid on 
huvitegevuseks ja rühmatreeninguteks ülekoormatud. 
 
Tallinna lähedus on Kohilale nii plussiks kui miinuseks. Elanike küsitluse üldise kultuurihuvi vastustest 
näeme, et kultuuri käiakse tarbimas enamasti Tallinnas. See on kättesaadav peamiselt neile, kel oma 
transport olemas. Paraku ühistranspordiga õhtustelt etendustelt ja kontsertidelt tagasi koju saada 
pole enamasti võimalik. 
 
Elanike küsitlusele vastajad on enim huvitatud kinost, ootavad testrietenduste kutsumist Kohilasse, 
senisest enam, ka professionaalsete esinejate, kontserte-etendusi koha peal, eriti neid, mis toimuvad 
vabas õhus. Need eeldavad teatud spetsiifiliste tingimuste ja ka välilava olemasolu. 
Mitme-funktsionaalne, kaasaegse tehnikaga varustatud ja heade akustiliste tingimustega 
kultuurikeskus, mille juurde võiks kuuluda ka välilava, võimaldaks senisest paremini elanike vajadusi 
rahuldada ja ka ise kõrgemal tasemel sündmusi, huvitegevust ja seltsielu korraldada.  
 
Oluline on see, et vallas oleksid loodud tingimused mitmekesiseks vaba aja sisustamiseks ja 
sündmuste ja huvitegevuse korraldamiseks. See omakorda lisab elanikesse veendumust, et Kohila 
vald on elamiseks väärt paik. 
 
Kultuurikeskuse asukohana pakuvad elanike küsitlusele vastajad enam välja Viljandi mnt 9 ( nn 
endine teedevalitsuse ala), alevi keskust ja üle jõe planeeritavad suurt puhkeala. 
Kultuurikeskuse kavandamisel tuleks arvestada sellega, et oleks piisavalt ruumi nii hoonele, 
haljastusele kui parklatele. Hoone juurde võiks kuuluda ka vajaliku infrastruktuuriga välilava. 
Paneerimise protsessi tuleks kindlasti kaasata sündmuste ja huvitegevuse korraldajad. 
 
Kasvatada üldist kultuurihuvi, tuua sisse uusi teemasid, avardada sündmuste mitmekesisust, 
korraldada sündmusi ka nõudlikumale maitsele ja arendada edasi traditsioonilisi sündmusi 
vältimaks rutiini ja ühekülgsust. 
 
Praegu on vallas üks kultuuritöötaja ametikoht. Suure valla kohta see ebapiisav.  
Suure osa kultuurisündmustest korraldavad mittetulundusühingud – nende tegevus ei kata    
kultuuriprotsessis osalejate, tarbijate ja loojate kõiki ootusi. Eestvedajad teevad oma tööd 
ühiskondlikel alustel, oma põhitöö ja pereelu kõrvalt kurtes juba praegu, et hoolimata 
missioonitundest on nad ülekoormatud ja väsinud. Kui vald lisa ei panusta, ei pruugi selline 
kultuurikorraldus olla pikemas perspektiivis jätkusuutlik. 
Valla tähtsündmusi korraldab valla kultuurinõunik. Sündmuste praktiline korraldamine ei peaks 
kuuluma tema otseste töökohustuste hulka, küll aga vallapoolse ülesande püstitamine ja vajadusel 
koordineerimine.   
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Vallasündmuste ja muude elanikele huvipakkuvate sündmuste ja huvitegevuste korraldamiseks, 
kultuurielu rikastamisel ning ühiskondlikel alustel sündmuste korraldajatele toe pakkumisel on 
vallapoolne lisatugi täiendava kultuurikorraldaja(te) näol vajalik. 
 
Muuta atraktiivsemaks senised sündmuste korraldamise paigad ja olemas olevaid ruume 
efektiivsemalt kasutada. Parandada kommunikatsiooni ja sündmuste turundamist. 
 
Elanike küsitlusele vastajad ei ole kõiki meie sündmuste paiku avastanud ning kurdavad puudusi 
vallalehe töös ning infolevis. 
Siin võiksid küll sündmuste korraldajad ühise laua taha istuda, koos läbi mõelda ja vallavalitsusele 
ettepanekud teha, kuidas sündmusi ajaliste kokkulangevuste vältimiseks planeerida, ruume kasutada, 
milliseid vahendeid turunduseks ja infolevitamiseks kasutada, kuidas toimunut kajastada. 
Peaks olema teada, millised vallaruumid avalikus kasutuses on ja  kuidas kaetakse ruumide 
kultuurisündmuste või huvitegevusega korraldamisega  kaasnevad lisakulud. 
Seni, kuni puudub kultuurikeskus ja suure osa sündmustest korraldavad mittetulundusühingud, peaks 
vallaruumide kasutamine elanike kultuuriliseks teenindamiseks olema rendivaba. 
 
Motiveerida sündmuste ja huvitegevuse korraldajaid. Leida  senisest enam võimalusi  
huvitegevuste harrastajatele õpiprotsessis omandatu väljendamiseks.  
 
Elanike küsitlusele vastajatele pakuvad valla harrastajate esinemised suurt huvi, need on rohke 
külastajaskonnaga ja nende kunstilist taset peetakse väga kõrgeks. 
Tuleks mõelda, kuidas saaksime vallaeelarvest sündmuste korraldamisel senisest suuremat tuge 
pakkuda. Lisarahastuse leidmiseks mujalt on vähe võimalusi, taotlusvoorud harvad ja seotud suure 
ajakulu ja bürokraatiaga. Ka üldine hinnatõus on muutnud sündmuste korraldamise kulukamaks. 
Täiustada tuleks sündmuste korraldamiseks vajalike tehnilisi vahendeid. 
Huviringide toetamisel, ringi- ja treeningrühmade juhtide tasustamise põhimõtted tuleks üle  
vaadata. Huvitegevuste juhid peaksid saama oma töö eest väärilist tasu. 
Pakkuda  harrastajaile vallasündmustel rohkem esinemisvõimalusi. 
Valla koostöö oma sõprusvaldadega on soikunud. Selle taaselustamine laiemalt kui ka kultuurivallas 
avaldaks rikastavat mõju ning elavdaks kultuuripilti.  
 
Ülaltoodust näeme, et oleks vaja suurendada kultuurivaldkonda suunatavat rahalist ressurssi 
infrastruktuuri arendamiseks, kultuurikorralduse ja -sündmuste mitmekesistamiseks, sündmuste 
korraldajate ja huvitegevuste juhtide toetamiseks ning motiveerimiseks. 
 
 
 
Tänu elanikele, kes küsitlusele vastasid ja oma panuse andsid. 
 
 
 
 
 




